

മലമ്പുഴ ഇരുമ്പുരുക്ക് ഫാക്ടറി : ചില യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ

കേരളീയം വാർത്താ ശൃംഖല (വിവരങ്ങൾക്ക് കടപ്പാട് : ആർ.എസ്. ധർ)

മലമ്പുഴയിലെ കേരള സ്പോൺ അയേൺ പ്രവർത്തന അനുബന്ധമുള്ള ഫാക്ടറികളെ നിബന്ധനകളോടെയുള്ള ശുപാർശ ജനങ്ങളോടുള്ള വെല്ലുവിളിയും, ആശങ്കകളുമാണ് ഉണർത്തുന്നത്. പ്രാഥമികമായി ഇത് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലത്തല്ല സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രൊഫ. എം.കെ. പ്രസാദ്, പ്രൊഫ. (ഡോ.) വി.എൻ. ശിവശങ്കര പിള്ള, പ്രൊഫ. (ഡോ.) ആർ.വി.ജി. മേനോൻ, ഡോ. ആർ. അജയകുമാർ വർമ്മ, എന്നിവരടങ്ങിയ വിദഗ്ദ്ധസമിതി നൽകിയ ശുപാർശകളിൽ മലിനീകരണമില്ലാതെ സുരക്ഷിതമായി കമ്പനിയെ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നതായി തോന്നുമെങ്കിലും പ്രായോഗികമായി കേരള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലക്കാട്ട് കൂട്ടായ്മയോടെ അവസ്ഥയിൽ സാധിക്കില്ല എന്നു വേണം കരുതാൻ (1) ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക ദൂരീകരിക്കാനായി സർക്കാർ നിയോഗിച്ച ഈ കമ്മിറ്റി ജനങ്ങളുടെ ആത്മവിശ്വാസം വീണ്ടെടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പലതും മുൻകാല അനുഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശ്വസിക്കാനാവില്ല. 'നിവൃത്തി കേടിൽ' നിന്നാണ് കമ്പനി പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുബന്ധം കൊടുക്കുന്നത്, ഇതൊട്ടും ശരിയായ നടപടിയല്ല.

(2) സ്പോൺ അയേൺ നിർമ്മിക്കുമ്പോഴുള്ള സാങ്കേതിക മാലിന്യ നിയന്ത്രണ ഉപകരണങ്ങൾ പലതും 99.9% കാര്യക്ഷമതയോടെ പ്രവർത്തിച്ചാൽ പോലും മാർകമായ മാലിന്യങ്ങൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കും. അത് തടയുക പ്രയാസവുമാണ്.

(3) കമ്പനിയെ സഹായിക്കാൻ മലിനീകരണ ബോർഡ് അനുബന്ധം കൊടുക്കുകയും കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നിക്ഷേപം നടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞ് തുടരാനുമാതിരികൾ കൊടു

ത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുറ്റകരമായ പാരമ്പര്യമുള്ള മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിനെ (കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടും കൊച്ചിയിലെ മെർക്കമിന്റെ ട്രെയൽ റൺ തടയാനായില്ല, പുട്ടാനുമായിട്ടില്ല.) വിശ്വസിക്കാനാവില്ല.

(4) ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ഗ്രാമസഭയുടെ പ്രതിനിധിക്ക് നിരീക്ഷണ സമിതിയിൽ അംഗമാകാമെന്ന് പറയുന്നവെങ്കിലും സമര/സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെ പ്രതിനിധിയെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ശുപാർശ ചെയ്ത കമ്മിറ്റിയിലെ അംഗമായ ശിവശങ്കരപിള്ളയുടെ യോഗ്യതയും അർഹതയും സംശയാസ്പദമാണ്. (അദ്ദേഹം പല കമ്പനികളുടെയും സാങ്കേതിക ഉപദേശകനും നിക്ഷിപ്ത താല്പര്യങ്ങളുണ്ടെന്ന് ഇതിനകം ആരോപണ വിധേയമായുണ്ടായിട്ടുള്ള ആളുമാണ്).

(5) ഇതിനൊക്കെ പുറമെ പാലക്കാട്ടോ കേരളത്തിലോ ഇനിയൊരു കറണ്ട് തീനി ഫാക്ടറി പാടില്ല എന്നാണ് അച്ചുതാനനും പറയുന്നത്.

തൊഴിൽ നൽകാത്ത ബീഹാറികളെ അടിമപണി ചെയ്യിക്കുന്ന ഈ ഭീകര കമ്പനികളെ നമ്മളും കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതല്ലേ?

ഒടുവിൽ കിട്ടിയത്

ഫാക്ടറി പ്രവർത്തിക്കാൻ പഞ്ചായത്തിന്റെ അനുമതിയോടെ ഹൈക്കോടതിയിൽ കമ്പനി കേസിന് പോയതിനാൽ അഡ്വ. രാമദാസ് കമ്മീഷൻ കോടതി നിയോഗിച്ചു. ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ ഡയറക്ടർ : ഡോ. കൂട്ടമണി, പി.സി.ബി. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി : എസ്.ഡി. ജയപ്രസാദ് എന്നിവരെ സഹായിക്കാനും ചുമതലപ്പെടുത്തി. കമ്പനിക്ക് അനുകൂലമാണ് റിപ്പോർട്ടെന്ന് സൂചന.

വിദഗ്ദ്ധസംഘം : എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്

പ്രൊഫ. എം.കെ. പ്രസാദ്

കഴിഞ്ഞ ലക്കത്തിൽ പാലക്കാട്ട് സ്പോൺ അയേൺ ഫാക്ടറിയെപ്പറ്റി വന്ന ലേഖനത്തിൽ പ്രൊഫ. എം.കെ. പ്രസാദ് ചെയർമാനായ ഒരു വിദഗ്ദ്ധസംഘം സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചതിന് ശേഷം ഫാക്ടറിക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവാദം ശുപാർശ ചെയ്തതിൽ ലേഖകൻ അദ്ഭുതം പ്രകടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചു. ഫാക്ടറിയെപ്പറ്റി വിശദമായി പഠിച്ചു. അതിനുശേഷം സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ഫാക്ടറിക്ക് പ്രവർത്തനാനുവാദം നൽകണമെങ്കിൽ ഫാക്ടറിയിൽ കൃത്യമായും ഉണ്ടാകേണ്ട മലിനീകരണനിയന്ത്രണ സംവിധാനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണബോർഡ് പ്രവർത്തനാനുവാദം നൽകുന്നതിന് മുമ്പ് ഞങ്ങൾ നിർദ്ദേശിച്ച സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് കൃത്യമായി വിലയിരുത്താൻ ഞങ്ങളുടെ കമ്മിറ്റിയിലെ രണ്ടു വിദഗ്ദ്ധന്മാർ നടത്തിയ ഒരു പ്രത്യേക വിദഗ്ദ്ധസംഘം പരിശോധിച്ച് തൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കണം എന്നും ശുപാർശ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്. ഫാക്ടറിയിൽ ഒരുതരത്തിലും പൊടിപടലം

ഇല്ലാതിരിക്കാനും ചിമ്മണിയുടെ ഉയരം കൂട്ടാനും ഫാക്ടറിയിലെ മലിനീകരണം അപ്പപ്പോൾ വിലയിരുത്തുന്ന ഇലക്ട്രോണിക് സംവിധാനം മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ പാലക്കാട്ട് ഓഫീസിൽ സ്ഥാപിക്കണം. അത് ആർക്കും ചെന്ന് നിരീക്ഷിക്കാനാവണം. എപ്പോഴെങ്കിലും പൊടിപടലം ഉണ്ടാകുന്നുവെങ്കിൽ ഫാക്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനം സ്വമേധയാ നിന്നുപോവാനുമുള്ള സംവിധാനം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഫാക്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മോണിറ്റർ ചെയ്യാൻ ഒരു ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി വേണം എന്ന് ശുപാർശയുണ്ട്. അതിൽ പുതുശ്ശേരി പഞ്ചായത്ത് നോമിനേറ്റ് ചെയ്യുന്ന ഒരു വിദഗ്ദ്ധൻ, ഫാക്ടറി നിൽക്കുന്ന വാർഡിലെ ഗ്രാമസഭ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഒരാൾ മലിനീകരണ നിയന്ത്രണബോർഡിന്റെ പാലക്കാട്ട് ജില്ലാ ഓഫീസിലെ ഒരു എഞ്ചിനീയർ എന്നിവരായിരിക്കും അംഗങ്ങൾ.

ഈ ശുപാർശകൾ ഗവൺമെന്റും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡും അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ അറിവ്. ഫാക്ടറി പ്രവർത്തിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുമില്ല എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്.